ΠΑΣΚ-Καθηγητών Δ.Ε. 
                                                                                              Αθήνα 20.7.09

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
 

          Ύστερα από τις εξελίξεις στο ζήτημα της «εκλογής» του Προέδρου του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, επισημαίνουμε τα εξής:                                                  
                              
         Η ανάγκη συγκρότησης προγραμματικού προεδρείου στο Δ.Σ της ΟΛΜΕ επιβάλλεται επειδή:
 Τις πολιτικές αποφάσεις του 13ου και του 14ου Συνεδρίου, που αποτελούν το πλαίσιο κινηματικής  δράσης  του συνδικάτου, τις συνδιαμόρφωσαν οι  συνδικαλιστικές  παρατάξεις της ΠΑΣΚ, της «Αγωνιστικής Συνεργασίας» και των «Παρεμβάσεων- Συσπειρώσεων». Αντίθετα, η ΔΑΚΕ όχι μόνο απείχε από τη διαμόρφωση αυτών των αποφάσεων,  αλλά και τις υπονόμευε συστηματικά (13ο Συνέδριο της ΟΛΜΕ).
 

Στη σημερινή, κρίσιμη για τους εργαζόμενους και τη δημόσια εκπαίδευση κοινωνικοπολιτική συγκυρία η προσκείμενη στο κυβερνών κόμμα συνδικαλιστική παράταξη ταυτίζεται με την πιο κυνική εκδοχή του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Λειτουργεί ως παράγοντας ανάσχεσης κάθε αγωνιστικής αντίδρασης των εκπαιδευτικών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης απέναντι στην αντιλαϊκή και αντιεκπαιδευτική πολιτική  της κυβέρνησης.
 

Το προγραμματικό προεδρείο στην ΟΛΜΕ  λειτούργησε με επιτυχία τη διετία 2007-09
 

Για τους παραπάνω λόγους, είναι δεδηλωμένη η βούληση της ΠΑΣΚ ( όπως και αυτή της «Αγων. Συνεργ.»), να συμπράξει, στη συγκρότηση του αναγκαίου για τον κλάδο προγραμματικού προεδρείου  στο  νέο Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και για τη διετία  2009-11.
 

Όμως, εκ παραδρομής, αυτή η βούληση δεν εκφράσθηκε κατά την ψηφοφορία για την  εκλογή του Προέδρου του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, με αποτέλεσμα να εκλεγεί (με 4 ψήφους) στη θέση αυτή μέλος της ΔΑΚΕ.
 

Ως εκ τούτου, θεωρούμε ότι το αποτέλεσμα αυτό, ακυρώνει τη δημόσια δέσμευση και πλειοψηφούσα ( 5 ψήφοι)- με βάση το Καταστατικό- πολιτική βούληση των ανωτέρω δύο συνδικαλιστικών παρατάξεων, να συνεργασθούν για τη συγκρότηση του προγραμματικού προεδρείου του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ. 
 

   Η επιμονή, εν τω μεταξύ, της ΔΑΚΕ στο παραπάνω πλασματικό εκλογικό αποτέλεσμα με την επίκληση της  «καταστατικής νομιμότητας» σε βάρος, όμως, της πολιτικής και συνδικαλιστικής ουσίας, εγείρει μείζον ζήτημα όχι μόνον δημοκρατικής δεοντολογίας, αλλά και απρόσκοπτης, στο εξής, λειτουργίας του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, ώστε αυτό να ανταποκριθεί, στοιχειωδώς έστω, στην αποστολή του.
 

   Μετά την άρνηση του προεδρεύοντα στην ειδική συνεδρίαση (16.7.09) να επαναληφθεί η ψηφοφορία για τη θέση του Προέδρου, παρότι ήταν απαίτηση των μελών των συνδικαλιστικών  παρατάξεων ΠΑΣΚ και «Αγωνιστικής Συνεργασίας» και με συνείδηση της ευθύνης και του ρόλου μας ως μεγάλης συνδικαλιστικής παράταξης, αποχωρήσαμε, στο σημείο εκείνο, από τη διαδικασία συγκρότησης του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ προσβλέποντας και απαιτώντας, εν τέλει, η ΔΑΚΕ  να χειρισθεί  το ζήτημα, που προέκυψε, με βάση τις αξίες και την ηθική του κινήματός μας. 
 

Στην προκειμένη περίπτωση, στερείται πλειοψηφικής-νομιμοποιητικής βάσης η απόφασή της να επιμένει  στην κατοχή της θέσης του Προέδρου της ΟΛΜΕ.  
 

  Για να αποκατασταθεί η «δημοκρατική τάξη», ζητούμε να παραιτηθεί το μέλος της ΔΑΚΕ από τη θέση του Προέδρου του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και να επαναληφθεί η ψηφοφορία, ώστε να εκλεγεί  Πρόεδρος της πλειοψηφίας!-
 
 

                Από την Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΑΣΚ-Καθηγητών Δ.Ε
