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                                                                      Αθήνα 23.7.2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Έχουμε κατ’ επανάληψη τονίσει ότι η βιωσιμότητα του Ταμείου Πρόνοιας των Δημοσίων Υπαλλήλων εξασφαλίζεται μέσα από την άμεση κρατική επιχορήγηση.

Τα Τραπεζικά δάνεια για να καλύψει τα ελλείμματά του θα δημιουργήσουν προοπτικά πρόσθετα ανυπέρβλητα οικονομικά βάρη.

 Η κυβέρνηση μέσα από την απόφαση της κυβερνητικής πλειοψηφίας του Διοικητικού Συμβουλίου του Ταμείου Πρόνοιας Δ.Υ. προχωρά σε σύναψη δανείου για να καλύψει μέρος των υποχρεώσεών του απέναντι στους ασφαλισμένους.

Είναι γνωστό ότι το Ταμείο χρειάζεται σήμερα 670 εκ. ευρώ για να δώσει το εφάπαξ σε 15.600 συνταξιούχους που έχουν υποβάλλει αίτηση τα 2 τελευταία χρόνια.

Είναι επίσης γνωστό ότι τα ετήσια έσοδα του Ταμείου είναι περίπου 300 εκ. ευρώ και τα ετήσια έξοδα υπερβαίνουν πολλαπλάσια τα έσοδα δημιουργώντας διαρκώς νέα ελλείμματα και οικονομικό αδιέξοδο.

Η απόφαση της δανειοδότησης είναι πρόκληση.

Αυτή είναι η πολιτική απάντηση της Κυβέρνησης απέναντι στην καταλήστευση των αποθεματικών; Στην εκτεταμένη εισφοροδιαφυγή; Στις δικαστικές αποφάσεις που ευνόησαν τους δικαστικούς; Στην κοινωνική πολιτική διαχρονικά των κυβερνήσεων σε βάρος του Ταμείου.

Η λύση του προβλήματος είναι μονόδρομος:

α.- Ετήσια κρατική επιχορήγηση για κάλυψη των ελλειμμάτων και

β.- Διορισμός μόνιμων υπαλλήλων στις οργανικές θέσεις του δημοσίου (υπολογίζονται περίπου 200.000 εργαζόμενοι στο δημόσιο με διάφορες ελαστικές σχέσεις εργασίας που δεν είναι ασφαλισμένοι στα ασφαλιστικά ταμεία του δημοσίου).

Αυτή η Κυβερνητική πολιτική είναι πολιτική της «ασπιρίνης» που οδηγεί σε «θάνατο» το Ταμείο.

                                          Από τη Γραμματεία της ΠΑΣΚ/ΔΥ
