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Σχετικά με την Δια Βίου Μάθηση

(Απάντηση στη ΕΣΑΚ-ΔΕΕ)
Πριν από λίγες μέρες είδε το φως της δημοσιότητας μία ανακοίνωση της ΕΣΑΚ-ΔΕΕ Ν. Πιερίας, σχετικά με την "Δια βίου μάθηση".

Ειλικρινά, ως εκπαιδευτικοί, αδυνατούμε να κατανοήσουμε την άρνηση που εκφράζεται στην σχετική ανακοίνωση της ΕΣΑΚ, "στην δια βίου μάθηση για τον πολίτη και τον εργαζόμενο".

Από πότε σύντροφοι η μάθηση αποτελεί "δώρο στις επιχειρήσεις", όπως αναφέρετε στο κείμενό σας;

Έχουμε την εντύπωση ότι η γνώση είναι αυτή που διαφοροποιεί τον άνθρωπο από το υπόλοιπο ζωικό βασίλειο και οπωσδήποτε είναι αναφαίρετο δικαίωμα του κάθε πολίτη αυτής της χώρας (εργαζόμενου και μη) η πρόσβαση στη γνώση, και ταυτόχρονα, είναι υποχρέωση της πολιτείας να προσφέρει αυτό το αγαθό στους πολίτες, ανεξαρτήτως ηλικίας.

Αν μάλιστα αυτή η γνώση έχει ως αποτέλεσμα την καλύτερη επαγγελματική και οικονομική εξέλιξη ενός εργαζόμενου, με ποιο δικαίωμα μπορούμε να του τα στερήσουμε;

Εκτός και αν προτιμάμε πολίτες με τις ελάχιστες δυνατές γνώσεις και δεξιότητες, για να μπορούν κάποιοι να τους "διαχειρίζονται" κατά το δοκούν.

Συμπερασματικά, η έλλειψη επιχειρημάτων δεν μπορεί να σημαίνει την εκ του προχείρου αντιμετώπιση τόσο σημαντικών θεμάτων, σ' ένα κείμενο το οποίο μάλιστα αυτοαναιρείται. Διότι, για παράδειγμα, δεν είναι λογικό, στην αρχή του κειμένου να κατηγορείτε την επαγγελματική κατάρτιση και στο τέλος του ίδιου κειμένου, να καλείτε τους αυριανούς εργαζόμενους (και καλά κάνετε) να διεκδικήσουν υψηλού επιπέδου μόρφωση, μέσα από την Μεταλυκειακή Επαγγελματική Εκπαίδευση.

Τι, τέλος πάντων, πρέπει να κάνουν οι αυριανοί εργαζόμενοι; Να αντισταθούν στην επαγγελματική κατάρτιση ή να την ακολουθήσουν;

Κατερίνη 22 Οκτωβρίου 2009

Η  ΠΑΣΚ Καθηγητών Δ.Ε.  Ν. Πιερίας







