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Οι σύγχρονοι Μαυρογιαλούροι

Πέρασαν 34 χρόνια από την αξέχαστη εκείνη κωμωδία του Αλέκου Σακελλάριου με τον τίτλο "Υπάρχει και φιλότιμο", στην οποία διακωμωδεί τις πολιτικές πρακτικές περασμένων δεκαετιών. Κωμωδία που στην ουσία εξελίσσεται σε τραγωδία για την Ελληνική πραγματικότητα της εποχής εκείνης.

Δυστυχώς, ακόμη και σήμερα εμφανίζονται επίδοξοι ζηλωτές και "ηθοποιοί" μιας άλλης εποχής, στα ίχνη του Μαυρογιαλούρου και του Γκρούεζα..

Και αφού τα "εγκαίνια" δεν τους "κάθισαν" - άλλωστε τί να εγκαινιάσουν; - το βαφτίσανε "Τελετή παράδοσης και παραλαβής".

Και αφού ο πρωθυπουργός της "επανίδρυσης του κράτους" (που αποτελεί πλέον το πιο σύντομο ανέκδοτο) δεν "μπόρεσε" να παραβρεθεί, παρέστη ο καθ' ύλη αρμόδιος υπουργός, κ. Αβραμόπουλος.

Δηλαδή, ο υπουργός της απόλυτης υποβάθμισης του Ε.Σ.Υ., των ψεύτικων υποσχέσεων για προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού στα νοσοκομεία, των κλειστών μονάδων εντατικής θεραπείας, των υπέρογκων χρεών των νοσοκομείων, κλπ.

Δυστυχώς, στο επίκεντρο, μόνο το προσωπικό συμφέρον, η προσωπική πολιτική επιβίωση, αποτυπωμένες σε μια χρυσίζουσα επιγραφή. Στην οποία επιγραφή, σ' έναν παροξυσμό άκρατης υστεροβουλίας, αναγράφεται η λέξη "ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΘΗΚΕ".

Σ' ένα νομό, που ενώ έδωσε στο κυβερνών κόμμα 3 Βουλευτές, Νομάρχη και την συντριπτική πλειονότητα των Δημάρχων, η "αμοιβή" ήταν να καταλήξουμε ο τελευταίος νομός σε ανάπτυξη, με μέσο ατομικό εισόδημα 11.000 ευρώ, όταν ο μέσος όρος στη χώρα είναι 17.000 ευρώ.

Μπορεί χρήματα να μη μας έμειναν, αλλά αξιοπρέπεια και νοημοσύνη μας απέμειναν και δεν τα ξεπουλάμε.

Δεν αντέχουμε πλέον, 66 μήνες μετά, να ξαναδούμε τον ίδιο θίασο, στο ίδιο έργο και με τους ίδιους πρωταγωνιστές.

Ας σκεφτούμε σοβαρά τη φράση που αναφέρεται στην παλιά εκείνη ταινία:

"Οι γυναίκες και οι πολιτικοί πρέπει να προσέχουν την περιφέρειά τους, διαφορετικά, όταν έρθει η ώρα των εκλογών, η περιφέρειά σου θα σε γράψει στην περιφέρειά της..."

Κατερίνη 28 Σεπτεμβρίου 2009

Η  ΠΑΣΚ Καθηγητών Δ.Ε.  Ν. Πιερίας







